

陈江和基金会捐32万元 资助清华和国大医科生研究交流

刘钰铃 报道
lyuling@sph.com.sg

陈江和基金会捐赠32万元，资助中国清华大学和新加坡国立大学的医科生到对方的学府参加交换计划，进一步推动新中两国在医疗领域的交流。

清华大学教育基金会3月14日同陈江和基金会(Tanoto Foundation)签署谅解备忘录，在人才培训，以及医学研究与发展等方面展开合作。

在双方设立的清华大学与国大双边医疗奖学金计划下，每年共有四名来自这两所学府的医科生可参加交换计划。陈江和基金

会发言人受询时说，国大医科生可到清华大学医学院修读医疗和保健相关的选修课，清华大学学生则会到国大杨潞龄医学院或杜克—国大医学院展开为期一年的研究生研究培训。发言人预计，国大将于8月接待首批来自清华大学的交换生。

奖学金计划为期四年，陈江和基金会将捐赠32万元，资助学生的学费、住宿费和旅费等。

黄天荫教授： 有助国大生融入中国

担任清华大学临床医学院创始主任及讲席教授的本地知名眼

科专家黄天荫教授接受《联合早报》访问时说，这项奖学金计划旨在促进新中两国医疗与保健领域的交流。“这项计划的目的是让这两所学府的医科生有机会接触与自己国家不同的医疗系统，并与亚洲的医疗保健领袖建立联系，因为要应对未来医疗保健挑战，就须具备全球视野。”

黄天荫说，奖学金计划能让清华大学学生进行研究培训，并在我国建立起联系网络，开拓未来合作机会。对国大学生而言，计划也可帮助他们融入中国，了解这个世界大国所面对的医疗保健方面的挑战。

金鹰集团中国董事长、陈江和基金会理事陈昱廷说，基金会将深化与清华大学的合作，针对帮助医科生继续深造、医师培训、医学研究以及医疗资源的转型提供更多支持。

除了奖学金，陈江和基金会和清华大学医学院也会通过推出讲座教授席计划，资助杰出教授在双方有共同利益的领域，包括肠胃病学、心脏病学，以及神经退化疾病，展开医学研究。清华大学也会为旗下医师科学家发展中心的优秀毕业生颁发临床医生与研究员奖项，帮助他们发展研究项目。